

◆就业故事

“00后”吕雪庆 不设限的人生更精彩



□记者 郝丽莎 文图

初次见到吕雪庆是在一个招聘会现场，她手持宣传册，从容地向求职者介绍公司情况和岗位信息，言语流畅、神情自信。了解后得知，这位熟练解答求职疑问的招聘负责人，是从教育行业跨入家政领域的“00后”。

近日，记者前往运城市盐湖区好运家庭服务有限公司，与吕雪庆面对面交谈，听她讲述自己不设限的就业故事。

转变：发现新赛道

“我的专科是师范类学校，当时的想法很简单，就是毕业后成为一名老师。”吕雪庆回忆。为了更好地提升自己，她通过了专升本考试，并在毕业后成为临汾市吉县一所小学的实习教师。

不久后，因为家人的期望，她选择离职，回到运城专心备战公务员考试。但是，吕雪庆的考公之路并不顺利。

“大概有半年时间，各类考试的结果都不理想，竞争压力太大了。”吕雪庆说，她开始重新规划职业方向。和家人商量后，她决定先就业再择业。

扎根：耕耘新沃土

今年3月，吕雪庆正式入职运城市盐湖区好运家庭服务有限公司。选择这家公司，她有自己的考量：“公司所属的集团在太原、临汾都很有名，但我更希望留在运城，方便照顾父母。”一次偶然的机会，她在招聘软件上刷到了公司的招聘信息，便立即投递简历，并顺利入职。

记者手记

从师范毕业生到教师，从考公一族到家政公司行政人员，吕雪庆的职业路看似曲折，实则每一步都踏实而清醒。这背后，是一名“00后”毕业生对就业市场的理性判断，也是对自我成长路径的清晰规划。

在不少人的眼中，稳定是就业的首要目标。吕雪庆也曾

尝试过传统意义上的稳定岗位，但当现实与预期不符时，她没有固执己见，不被“专业对口”束缚，而是及时调整方向，积极探索新的可能性。这种勇于尝试新领域的态度，正是当下毕业生所需要的。

在吕雪庆看来，随着行业的规范化发展，家政行业已成

为一个充满机遇的领域，不仅需要更多的专业人才，也能为年轻人提供广阔的发展空间。

她的故事也提醒着更多的求职者，就业不必局限于固定的赛道，只要保持开放的心态和持续学习的能力，在任何领域都能发光发热。

记者 郝丽莎

市残联

走访慰问困难残疾人

运城晚报讯(记者 郝丽莎)9月26日，在国庆、中秋“双节”到来之际，市残联慰问组前往芮城县南磧镇、古城镇走访慰问困难残疾人，为他们送去党和政府的关心关怀，让他们度过一个温馨祥和的节日。

当天，慰问组一行走访慰问了5户困难残疾人家庭，并为他们送去慰问金，以及米、面、油等慰问品。每到一户，慰问组都与残疾人及其家人交谈，询问他们的身体情况、生活需求等，倾听他们的现实困难，叮嘱他们注意身体，遇到困难及时反映。同时，鼓励他们保持积极的心态，乐观面对生活。“感谢残联一直惦记着我们，过节还特意来看望，心里真高兴。”一名残疾人家属激动地说。

市残联相关负责人表示，今后，将持续关注残疾人的民生需求，做好困难残疾人的帮扶工作，用心用情用力帮助困难残疾人家庭解决急难愁盼问题，切实增强残疾人的获得感、幸福感、安全感。

垣曲县总工会 为12名困难职工子女发放助学款

运城晚报讯(记者 陶登肖)近日，垣曲县总工会召开2025年常态化助学活动座谈会，此次共筹集6万元助学金，为11名今年参加高考、被国家统招范围内二本及以上院校录取和1名在读大学生，共12名困难职工子女每人发放5000元。

前期，该县各基层工会严格审核把关，开展入户走访摸排，联合民政部门比对信息，最终确定受助学生名单并进行公示。全过程坚持公开、公平、公正原则，让每一份资助都落到实处，切实帮助困难职工子女顺利踏入大学校门。受助学生家长代表杜良云激动地说，这份资助像及时雨，不仅减轻了家庭经济压力，让孩子上学更安心，更让他们感受到了党和工会组织的关怀、帮助。他将以更饱满的状态投入工作，督促孩子珍惜机会、专心学业，常怀感恩之心，未来用实际行动回报社会。

垣曲县总工会相关负责人表示，该县总工会将持续发挥桥梁纽带作用，以服务职工为己任，从困难帮扶、医疗互助等方面精准施策，为职工群众提供更暖心的服务。

闻喜县 慈善力量点亮成长路

运城晚报讯(记者 陶登肖)9月25日，闻喜县慈善总会联合县儿童福利与保护服务中心走进城南小学，以“喜迎国庆 情满中秋”为主题开展关爱儿童活动。

活动在激昂澎湃的《歌唱祖国》歌声中拉开帷幕，歌声落定，别开生面的“国庆知识小课堂”随即开讲。工作人员通过精心准备的PPT，图文并茂地向孩子们讲解国旗、国徽的象征意义，以及国庆节的深远内涵。互动问答中，孩子们加深了对国家象征的认知和理解。在充满趣味的“巧手制灯笼”环节，工作人员协助孩子们专注创作，一张张彩纸变成了一个个象征团圆与喜庆的立体红灯笼，现场气氛温馨而热烈。该县慈善总会还为每个孩子送上“心愿礼包”，寄托对孩子们勤奋学习、全面发展的殷切期望。

闻喜县慈善总会相关负责人说，今后将继续创新活动形式，汇聚慈善力量，为他们的健康成长保驾护航。

盐湖区吉祥社区

节前慰问情暖特殊群体

运城晚报讯(记者 范楚乔)9月26日，盐湖区东城街道吉祥社区组织开展专项慰问活动，切实把党和社区的关怀送到困难党员、残疾人等特殊群体心坎上，进一步弘扬中华优秀传统文化。

中秋节将至，社区工作人员为困难党员、残疾人等送上慰问品与节日祝福，并和他们详细交谈，了解其生活情况，并告知他们各项帮扶政策。相关负责人叮嘱残疾人及其家属，做好日常康复与居家照料，有困难找社区协调解决。

此次活动不仅营造了温馨的中秋氛围，更拉近了社区与特殊群体的距离。相关负责人表示，下一步，社区将持续关注困难党员、残疾人等的生活需求，推动慰问帮扶从“节日式”向“常态化”转变，切实提升居民幸福感。